

## ПУБЛИЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

учителя истории и обществознания

Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16 г. Сыктывкара с углубленным изучением

отдельных предметов»

Кофель Елены Ивановны



«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». — Василий Ключевский.

Учитель –это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших, она остаётся востребованной до сегодняшнего дня. Ведь именно педагоги способны изменить будущее, поскольку от того, что они вложат в умы своих учеников, будет зависеть, какими они вырастут.

Я, Кофель Елена Ивановна, являюсь учителем истории и обществознания, экономики, основ финансовой грамотности МАОУ «СОШ №16». Работаю в данной школе с 2018 года по настоящее время.

Я считаю, что педагогическая деятельность – это всякий раз влияние на внутренний мир вечно меняющегося, противоречивого, растущего человека – ученика, школьника, ребенка. И об этом нужно всегда помнить, чтобы не поранить, не сломать неокрепший росток детской души, ибо никакими учебниками нельзя заменить содружество педагога с детьми. Быть преподавателем с большой буквы трудно. Надо отдавать самого себя, жертвовать свободным временем, увлечениями, забывать о здоровье, думать об учениках как о собственных детях, принимать близко к сердцу их проблемы.

Считаю, что современный педагог должен создавать условия, для того чтобы обучающийся в полном объеме получал знания, воспитывать потребность в образовании, иначе на выходе мы не получим думающего, свободно рассуждающего, не боящегося высказать и отстаять свое мнение выпускника. То есть учитель должен быть прекрасным организатором, консультантом, наставником.

В своей работе я формулирую цели и задачи на основе, как нормативных требований, так и возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся. Стараюсь в полной мере распределить нагрузку, управлять вниманием учеников, учитывать особенности памяти и мышления,

формировать интерес у ребят к своему предмету, это позволяет добиваться высоких результатов.

Качество знания за последние три года составляет более 90 %, успеваемость - 100%.

Учебный период	2020-2021	2021-2022	2022-2023
класс			
Уровень успеваемости	99.2%	100%	100%
Уровень качества по предметам	89.1%	98.5%	100%

Результаты промежуточной аттестации учащихся также имеют оптимальный уровень успеваемости – 100%, включая результаты проведения всероссийских проверочных работ.

Достижение стабильного оптимального уровня успеваемости, высокого уровня качества образовательных результатов учащихся достигается соответственно через реализацию системно-деятельностного подхода с применением образовательных технологий, в том числе технологии деятельностного подхода, технологии решения проектных задач, технологии формирования типа правильной читательской деятельности или продуктивного чтения; включение в образовательный процесс активных приемов и методов, в том числе проблемного обучения, контрольно-оценочной деятельности учащихся, применение информационно-коммуникативных и коммуникационных, формирование функциональной грамотности учащихся, составление для учащихся учебных заданий; исполнение требований к обновленным ФГОС.

Я являюсь автором образовательных программ, которые использую в своей работе. С 2018 года в нашей школе успешно реализуется образовательная программа «Основы финансовой грамотности» для обучающихся 8-х классов.

В 2019 году я представила собственную методическую разработку «Проект образовательной программы профильной смены «Дружу с финансами» лагеря с дневным пребыванием детей» на Коми Региональном конкурсе методических разработок по финансовой грамотности. Методическая разработка была удостоена Диплома 1 степени, проект стал победителем в номинации «Лучший проект реализации программ по финансовой грамотности». Образовательная программа профильной смены «Дружу с финансами» имеет положительное заключение по итогам апробации в профессиональном сообществе, проект опубликован в учебно-методическом издании «Сборник методических разработок педагогов по финансовой грамотности» 2019 года по итогам Коми Республиканского конкурса методических и проектных разработок «Повышение финансовой грамотности».

Образовательная программа профильной смены «Дружу с финансами» успешно реализуется в МАОУ «СОШ №16» с 2019 года в дни школьных каникул. В рамках реализации данной программы учителем созданы условия для адресной работы с различными категориями обучающихся, такими как одаренные дети, дети из социально неблагополучных семей, дети, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с девиантным (общественно опасным) поведением.

Образовательная деятельность моих учащихся включает в себя деятельность не только на уроке, но и во внеурочное время. Систематическая внеурочная деятельность позволяет расширять и углублять полученные на уроке знания, способствует прочному формированию умений, а также помогает удовлетворить познавательные интересы ребёнка и даёт ему возможность раскрыться, найти себя, попробовать свои силы в самых разных направлениях, таких как проектно-исследовательская деятельности по формированию предпринимательских компетенций и формированию основ финансовой грамотности среди школьников.

В 2020 году в рамках мероприятий по реализации гранта

Минпросвещения РФ, который выиграла «МАОУ» СОШ №16», мною была разработана и реализуется дополнительная общеразвивающая программа внеурочной деятельности «БАМ - бизнес-академия для молодежи». Программа направлена на стимулирование профессионального самоопределения, формирования интереса и развития способностей обучающихся к предпринимательству; на получение базовых знаний об экономическом аспекте предпринимательской деятельности, навыков «рождения» бизнес-идеи, её презентации; стимулирование личностного роста участников образовательной программы.

С 2021 года в школе реализуется программа волонтерского клуба по интересам «Территория финансового самоуправления». Это совместная инициатива учителя и учеников. В 2023 году Проект программы стал одним из победителей регионального конкурса эффективных педагогических практик по финансовой грамотности в номинации «Лучшая модель реализации программы финансовой грамотности».

Силами волонтеров «Территории финансового самоуправления» в 2021-2023 году проведено более 15 мероприятий по финансовой грамотности: творческие мастер-классы, презентации, настольные и интерактивные финансовые игры, подвижные увлекательные квесты и фото-короссы . Общее число участников – более 500 человек. В 2020 году было организовано межшкольное взаимодействие с пятью школами г. Сыктывкара. В 2022 году взаимодействие организовано на республиканском уровне. В декабре 2022 года волонтеры провели городской квиз «Юный предприниматель» для 17 школьных команд города Сыктывкара.

В 2022 году волонтеры Проекта отмечены Благодарственными письмами Министерства финансов Республики Коми. В 2023 году видеоролик о Проекте стал победителем регионального конкурса творческих работ по финансовой грамотности «Секреты денежки» в номинации «Волонтеры финансового просвещения».

В 2024 году Проект «Территория финансового самоуправления» представил свой положительный опыт на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов финансовой грамотности "Финансовая переменa".

В конце 2023 года Проект стал лауреатом Всероссийской премии «ФинЗОЖ эксперт 2023» за образовательно-просветительскую инициативу в сфере повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры.

В своей работе я регулярно стремлюсь совершенствовать свои профессиональные знания, повышать квалификацию, самостоятельно изучать новейшую методическую и техническую литературу.

К своим обязанностям отношусь очень ответственно, стремясь к проявлению методического мастерства в своей деятельности, умение проявлять творческий подход к решению разнообразных педагогических задач. Использую в своей работе различные образовательные технологии, в том числе дистанционные. Мои ученики неоднократно становились победителями онлайн-олимпиады по финансовой грамотности на сайте «Учи.ру». Принимают участие в онлайн-уроках по финансовой грамотности, организованных Банком России.

За высокие показатели в учебно-воспитательном процессе я награждена Почетной грамотой Управления Образования г. Сыктывкара, имеет благодарственные письма Администрации МО ГО «Сыктывкар», Министерства финансов республики Коми, имею дипломы Министерства образования и молодежной политики Республики Коми.